



**FAKULTA PRÁVNICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI**

## **Posudek vedoucího práce**

**na diplomovou práci**

**Veroniky Novotné**

**na téma: „ Peněžitý trest – trestněprávní a kriminologické aspekty “**

Předložená kvalifikační práce se zabývá aktuální problematikou peněžitého trestu, který lze jistě považovat za významnou alternativu ke krátkodobým trestům odnětí svobody. Autorka zpracovala předmětnou problematiku jak z pohledu trestněprávního, tak i kriminologického.

Diplomová práce obsahuje celkově 54 stran vlastní textové části, seznam použité literatury a použitých zkratk, přílohy a cizojazyčné resumé; splňuje tedy minimální přípustný rozsah vlastního textu, který je stanoven vyhláškou děkana FPR č. 32 D 2009/10, o požadavcích na bakalářské a diplomové práce.

Kvalifikační práce také prošla kontrolou ve smyslu pokynu děkana FPR č. 18 D/2011, kterým se stanoví postup při ověřování originality vysokoškolské kvalifikační práce. S ohledem na zjištěný výsledek není nutné podle čl. 3 předmětného pokynu ověřovat originalitu kvalifikační práce.

Systematika předložené diplomové práce zcela odpovídá zásadám pro vypracování. Obsah práce svědčí o velmi dobré schopnosti autorky pracovat s odbornou, převážně tuzemskou literaturou, škoda jen, že autorka více nevyužívá hojně se vyskytující zahraniční prameny. Z hlediska použitých metod je zřejmé, že diplomantka použila především analýzu trestněprávní úpravy a dále sekundární analýzu literárních pramenů. Použitý jazyk a slovní skladba je podle mého názoru na potřebné úrovni.

Z hlediska obsahového hodnotím předloženou diplomovou práci jako vhodně zpracovanou, obohacenou též o vybrané kriminologické podněty. Z tohoto pohledu lze považovat předloženou diplomovou práci za fundovanou analýzu dané problematiky. Na druhou stranu však musím autorce vytknout, že zcela opomněla zpracovat problematiku

ukládání peněžitého trestu právnickým osobám, a to v kontextu nové právní úpravy, zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim, který nabyl účinnosti od 1. ledna 2012.

Závěrem konstatuji, že předložená diplomová práce i přes shora vytykány nedostatky splňuje požadavky, které jsou kladeny příslušnou vyhláškou děkana FPR.

V rámci obhajoby diplomové práce si dovoluji očekávat, že autorka prokáže výbornou orientaci v předmětné problematice a vyjádří se k otázce ukládání peněžitého trestu právnickým osobám, případně blíže odůvodní konkrétní přístupy, které by mohly zlepšit situaci v rámci ukládání tohoto druhu trestu.

V závislosti na průběhu obhajoby navrhuji práci klasifikovat stupněm velmi dobře.

V Plzni dne 28.08.2012

  
JUDr. Petr Škvain